Итоговый тест за III четверть

Вариант 1

А1. Какой древнегреческий философ полагал, что первые живые существа произошли из земли, воздуха, воды и огня?

1) Эпикур

2) Демокрит

3) Аристотель 

4) Эмпедокл

А2. Как, согласно теории А.И. Опарина, назывался про​цесс самопроизвольного концентрирования в виде ка​пелек коллоидных растворов первичных органических веществ между собой с удалением лишней воды?

1) химическая эволюция

2) коацервация

3) биологическая эволюция

4) консервация

A3. Как назывались самые первые организмы на Земле?

1) автотрофы 
2) гетеротрофы

3) протобионты
 4) прокариоты

А4. Какого типа борьбы за существование не существует?

1) между женской и мужской особями одного вида 2) между особями одного вида

3) между живым организмом и неживой природой

4) между особями разных видов

А5. Как называют современную эволюционную теорию? 

1)дарвиновской 
 2) синтетической

3) популяционной
4) популяционно-видовой

А6. Благодаря чему человек стал разумным и сформировал общество?

1) благодаря прямохождению

2) благодаря большой мозговой коробке

3) благодаря труду

4) благодаря двуногости

В1. Выберите правильные ответы: Какие эволюционные изменения можно отнести к ароморфозам?
1) появление цветка
2) образование органов и тканей у растений
3) появление термофильных бактерий
4) атрофия корней и листьев у повилики
5) специализация некоторых растений к определённым опылителям
6) постоянная температура тела 

В2. Выберите правильные ответы: Выберите правильные утверждения эволюционной теории.
А) Виды, существующие в природе, изменяются под влия​нием условий среды.
Б) Все живые существа на Земле стремятся приспособиться к условиям среды.
В) Среди организмов существует конкуренция за террито​рию, пищу, условия для размножения и расселения.
Г) Все наследственные изменения сохраняются естествен​ным отбором и становятся приспособлениями.
Д) Основным признаком вида является его неспособность к рождению плодовитого потомства от представителя дру​гого вида.
Е) Появившиеся приспособительные признаки выгодны в любых условиях среды.
В 3. Установите последовательность этапов эволюции кровеносной системы хордовых животных.
А) замкнутая кровеносная система с сердцем, состоящим из непарных предсердая и желудочка, развиты только жаберные сосуды
Б) замкнутая кровеносная система с сердцем, состоящим из парных предсердий и желудочка, разделённого неполной перегородкой
В) замкнутая кровеносная система, лишённая сердца
Г) замкнутая кровеносная система с сердцем, состоящим из парных предсердий и желудочка, разделённого полной перегородкой
Д) замкнутая кровеносная система с сердцем, состоящим из парных предсердий и непарного желудочка, появление сосудов лёгких
Е) замкнутая кровеносная система с сердцем, состоящим из парных предсердий и непарного желудочка, появление лёгочных артерий 

Ответ: ______________________
В4. Установите хронологическую последовательность появления на Земле основных групп растений.
А)Покрытосеменные 

Б) Мохообразные
В)Голосеменные 

Г) Псилофиты
Д) Папоротникообразные
Е) Водоросли
Ответ:_________________
С1. Перечислите основные предпосылки возникновения теории Ч. Дарвина.

С2. Почему человек стал не только жителем биосферы, но и ее существенным компонентом?

Итоговый тест за III четверть

Вариант 2

А1. Какой известный ученый XIX в. ошибочно полагал, что некоторые грибы могут самозарождаться?

1)Ж.Б. Ламарк
З) Э.Дарвин

2) Ч. Дарвин
4) Л. Пастер

А2. Как называется идея образования живого от живого?

1) онтогенез
3) абиогенез

2) биогенез
4) антропогенез

A3. К чему привело накопление в атмосфере Земли газо​образного кислорода?

1) к появлению эукариот

2) к появлению автотрофов

3) к появлению процесса дыхания 

4)к началу развития растений 

А4. Что такое дивергенция?

1) выживание особей с более совершенными вариация​ми наследственных признаков

2) совокупность всех приспособительных свойств вида, за счет которых он может существовать в конкретных условиях внешний среды

3) гибель особей вида с неблагоприятными вариациями наследственных признаков

4) расхождение признаков у особей и последующее по​явление новых форм из первоначальной формы 

А5. Что согласно синтетической теории эволюции явля​ется элементарным эволюционным явлением?

1) изменение численности популяции

2) мутации в генах особей популяции

3) изменение генофонда популяции

4) дивергенция

А6. К какому отряду класса млекопитающих относится человек?

1) к отряду обезьян 
2) к отряду приматов

3) к отряду хищных
4) к отряду полуобезьян

В1. Выберите правильные утверждения эволюционной теории.
А) Виды, существующие в природе, изменяются под влия​нием условий среды.
Б) Все живые существа на Земле стремятся приспособиться к условиям среды.
В) Среди организмов существует конкуренция за террито​рию, пищу, условия для размножения и расселения.
Г) Все наследственные изменения сохраняются естествен​ным отбором и становятся приспособлениями.
Д) Основным признаком вида является его неспособность к рождению плодовитого потомства от представителя дру​гого вида.
Е) Появившиеся приспособительные признаки выгодны в любых условиях среды.

В2. Какие эволюционные изменения можно отнести к ароморфозам?
1) появление цветка
2) образование органов и тканей у растений
3) появление термофильных бактерий
4) атрофия корней и листьев у повилики
5) специализация некоторых растений к определённым опылителям
6) постоянная температура тела 

В3. Установите хронологическую последовательность появления на Земле основных групп растений.
А)Покрытосеменные 

Б) Мохообразные
В)Голосеменные 

Г) Псилофиты
Д) Папоротникообразные
Е) Водоросли
Ответ:_________________
В4. Установите последовательность этапов эволюции кровеносной системы хордовых животных.
А)замкнутая кровеносная система с сердцем, состоящим из непарных предсердая и желудочка, развиты только жаберные сосуды
Б) замкнутая кровеносная система с сердцем, состоящим из парных предсердий и желудочка, разделённого неполной перегородкой
В) замкнутая кровеносная система, лишённая сердца
Г) замкнутая кровеносная система с сердцем, состоящим из парных предсердий и желудочка, разделённого полной перегородкой
Д) замкнутая кровеносная система с сердцем, состоящим из парных предсердий и непарного желудочка, появление сосудов лёгких
Е) замкнутая кровеносная система с сердцем, состоящим из парных предсердий и непарного желудочка, появление лёгочных артерий 

Ответ: ______________________
С1. Какие наблюдения помогли Ч. Дарвину выявить в природе наличие постоянной борьбы за существование?

С2. Какие качества помогли человеку освоить природную среду?
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